

щій напоминать будущимъ поколѣніямъ о великому христіанскомъ подвигѣ Россійскаго Императорскаго Дома и народа — освободителя болгаръ отъ турецкаго ига. Постройкой этого памятника, какъ я уже умѣль честь докладывать лично Вашему Императорскому Высочеству, заведуетъ специально учрежденный „Комитетъ Царь-Освободитель“.

Желая придать празднествамъ болѣе торжественный характеръ, дабы они могли лучше запечатлѣться въ сердцахъ подростающихъ поколѣній, и стремясь увѣковѣчить память героеvъ, сражавшихся 25 лѣтъ тому назадъ за нашу свободу и за православную вѣру, Комитетъ рѣшилъ, неограничиваясь только торжествами въ г. Софіи, открыть одновременно и памятники-музеи въ слѣдующихъ пунктахъ:

1. Въ г. Плѣвнѣ, въ томъ самомъ домѣ, гдѣ о Бозѣ почившій Императоръ Александръ II принималъ сдавшагося въ плѣнъ начальника турецкой арміи Османа Пашу. Домъ этотъ будетъ пріобрѣтенъ въ собственность комитета и послѣ подѣлки необходимыхъ приспособленій будетъ обращенъ въ „Музей Императора Александра II“, гдѣ будутъ собраны и храниться разнообразные предметы, долженствующіе напоминать о славной плѣвненской борьбѣ и о доблести русскаго война.

2. Въ г. Бѣлѣ въ домѣ, гдѣ жили Царь-Освободитель и Императоръ Александръ III, командовавшій тогда Русскскимъ отрядомъ, будетъ учрежденъ музей имени послѣдняго. Въ томъ домѣ имѣется въ виду собрать по приемуществу походныя вещи о Бозѣ почившаго Императора Александра III и нынѣ благополучно здравствующаго Великаго Князя Владимира Александровича.